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Οι δραστηριότητες προστασίας των φυτών
συνεχίζονται στον οπωρώνα και τον Ιούνιο
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Η μέση μηνιαία θερμοκρασία τον Ιούνιο κυμαίνεται μεταξύ 18-22℃ για τις πεδινές περιοχές και 11-16℃ για τα

υψίπεδα. Οι βροχοπτώσεις κατά αυτόν τον μήνα κυμαίνονται από 60 έως 90 λίτρα ανά τετραγωνικό μέτρο.

Τον Ιούνιο ωριμάζουν μαζικά κεράσια, βύσσινα και φράουλες, καθώς και πρώιμες ποικιλίες σμέουρων,

βερίκοκων, ροδάκινων, αχλαδιών και μήλων. Συνεχίζεται η φροντίδα για την προστασία της καρποφορίας και

των δέντρων.

Τον Ιούνιο συνεχίζεται ο ψεκασμός των δέντρων μήλου κατά της τράχης και της ασκομυκώσεως, του σκώρου,

της ασπίδος San Jose και των αφίδων. Για τα δέντρα αχλαδιάς, πρέπει να συνεχιστούν οι θεραπείες κατά της
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τράχης, των λευκών και καφέ κηλιδών του φύλλου, και κατά του ψύλλου της αχλαδιάς.

Για τις κυδωνιές, είναι απαραίτητος ο ψεκασμός κατά της καφέ σήψης και των σκώρων του καρπού.

Τον Ιούνιο συνεχίζεται η φροντίδα για την προστασία της αχλαδιάς, της κυδωνιάς και της μηλιάς από τον

εμπυρισμό. Για τον περιορισμό της ζημιάς, πραγματοποιείται σανιταριστικό κλάδεμα για την απομάκρυνση

μολυσμένων κλαδιών και βλαστών (κοπή 30-40 εκατοστά κάτω από το σημείο μόλυνσης), μετά το οποίο τα

τραύματα επικαλύπτονται με βαφή λαδομπογιάς στην οποία προστίθενται προϊόντα που περιέχουν χαλκό –

Bordeaux mix 20 WP, Μπορντέζ, Funguran OH 50 WP, Champion WP. Τα εργαλεία κλαδέματος απολυμαίνονται

μετά από κάθε κοπή με μεθυλικό οινόπνευμα ή σε χλωρίνη αραιωμένη με νερό σε αναλογία 1:10. Εκτός από το

κλάδεμα, για την προστασία των δέντρων από τη μόλυνση, πραγματοποιείται επίσης ψεκασμός με: Μείγμα

Μπορντέζ – 1%, Funguran OH 50 WP – 0,15%, Champion WP – 0,15%. Υπό ευνοϊκές συνθήκες για την

ανάπτυξη της ασθένειας, σε ευαίσθητες ποικιλίες, δροσερό και υγρό καιρό, καθώς και παρουσία μόλυνσης που

δεν περιορίστηκε τον Μάιο, πραγματοποιούνται προληπτικοί ψεκασμοί σε διαστήματα 5-7 ημερών.

Οι μεσοώνιμες και όψιμες ποικιλίες κερασιών και βυσσινιών στις αρχές Ιουνίου χρειάζεται να

προστατευθούν από την κυλινδροσπορίωση (λευκή σκουριά), την καφέ σήψη και τη μύγα του κερασιού.

Για το ροδάκινο, συνεχίζεται ο ψεκασμός κατά της ασκομυκώσεως, της κοιλότητας, της καφέ σήψης, της

Anarsia, του σκώρου της ανατολικής μήλου και των αφίδων.

Κατά της ασκομυκώσεως χρησιμοποιείται ένα από τα ακόλουθα μυκητοκτόνα:

Για τη σμέουρα στις αρχές Ιουνίου, πραγματοποιείται ψεκασμός κατά της διδυμέλλας, της άνθρακας, της

καύσης των βλαστών (λεπτοσφαιρίωση), του γκρίζου μούχλασματος, του αγρίλου της σμέουρας, της κονίδας της

σμέουρας και του σκαθαριού της σμέουρας.

Για να είναι αποτελεσματικοί οι ψεκασμοί κατά ασθενειών και εντόμων στις καρποφόρες καλλιέργειες, πρέπει να

πραγματοποιούνται έγκαιρα και ποιοτικά. Είναι επίσης πολύ σημαντικό να καθοριστεί η ανάγκη για μια

συγκεκριμένη θεραπεία, η οποία σχετίζεται με συγκεκριμένη παρακολούθηση για τον προσδιορισμό της

πυκνότητας του πληθυσμού του εντόμου και, όταν υπερβαίνονται τα οικονομικά όρια βλαπτικότητας, να

πραγματοποιείται ψεκασμός.
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Πληροφορίες για τα μυκητοκτόνα και εντομοκτόνα που είναι εξουσιοδοτημένα για χρήση μπορείτε να βρείτε στο

τεύχος 5/2018 του περιοδικού «Φυτοπροστασία».

 


